



Вести ЛЮБЛИНО

№ 12 (100) декабрь 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА ЛЮБЛИНО



С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



РАДОСТЬ - В КАЖДЫЙ ДОМ!

Рождество и Новый год – это особенные праздники, все, без исключения, ждут перемен к лучшему, всё больше начинают верить в волшебство новогодней ночи. В каждом доме есть свои традиции празднования, свои особенные подарки, а если есть вера, то и чудеса не заставляют себя ждать!

в два раза больше подарков, что создаст гораздо больше праздничного настроения. МосСантаМороз также умеет петь, танцевать, играть с детьми, совершать небольшие чудеса, там, где он появляется со своей волшебной музыкальной шарманкой, сразу становится веселее, хочется петь и танцевать!



В семейной общественной организации и семейном творческом центре с одноимённым названием «Мария плюс» тоже сложились свои традиции. Дети, которые занимаются творчеством в студиях, имеют возможность одними из первых встретиться, за столом с новогодним волшебником. Эта встреча называется «Чаепитие с Дедом Морозом», и хотя в это время Дедов Морозов на улице появляется множество, наш Дед Мороз отличается от других.

Во-первых, у нашего Деда самая настоящая борода, а не ватная! Во-вторых, у нашего Деда есть своё, оригинальное имя – МосСан-



таМороз. В третьих – наш МосСантаМороз очень серьёзно относится к творчеству всех людей, от мала до велика, он и выслушает, и посмотрит, без суеты и спешки, поблагодарит и, конечно, обязательно что-нибудь подарит.

«Чаепитие с Дедом Морозом» – это только начало Рождественских и Новогодних праздников, таких чаепитий запланировано много, и они пройдут со многими социальными категориями москвичей, с многодетными семьями, с семьями, воспитывающими детей-инвалидов, с семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Не останутся без внимания и люди так называемого «золотого возраста». МосСантаМороз постарается в меру своих сил и возможностей принести радость в каждый дом!

М. А. АСТАШКИНА,
председатель правления РОО «Мария плюс», депутат Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Люблино в городе Москве



таМороз! Мос означает место, где он живёт, то есть, город Москва. Санта – это сокращённое имя общехристианского святого, особо почитаемого в православии Николая Чудотворца, приносящего подарки тем, кто в него верит, Мороз – это русский (славянский) сказочный даритель, сформировавшийся в советский период времени нашей страны. МосСантаМороз предлагает не разделять замечательных Рождественских и Новогодних волшебников, ведь они приносят праздничное настроение и волшебство, а дети могут получить

Примите пожелания

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК



А. П. БИРЮКОВ,
глава управы
района Люблино

Встречая Новый год, мы по-особенному ценим его волшебные мгновения: праздничную ёлку, трепетное волнение детей и взрослых, ждущих подарки и загадывающих желания на будущее. Да, каждый из нас надеется на то, что Новый год принесёт перемены к лучшему. Но первые поздравления с Новым годом, первые пожелания – нашим защитникам, участникам СВО. Дай Бог вам здоровья и желанной победы, а мы, живущие в спокойном тылу, всегда вас поддержим своей заботой и ожиданием. С Новым годом, дорогие люблинцы! Счастья вам, новогодней радости, крепкого здоровья и успехов на всех рубежах мирной жизни!



Р. Х. БАГАУТДИНОВ,
глава муниципального округа
Люблино

ПОМНИМ ПАВШИХ ГЕРОЕВ

В честь празднования Дня начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой и Дня Героев Отечества кадеты нашей школы приняли участие в торжественном возложении цветов к стеле павшим воинам-люблинцам. Мероприятие, организованное управой района Люблино в Культурном центре имени И. М. Астахова, позволило кадетам приобщиться к героическому наследию нашей страны и исполнить свой патриотический долг в память о великих днях, переломивших ход Великой Отечественной войны.



На уроках мужества, посвящённых годовщине начала контрнаступления советских войск под Москвой, ученики узнали исторические сведения об этом знаменательном дне, посмотрели видеоролики, которые рассказывают о доблестных войсках нашей страны. Ещё раз учащиеся вспомнили, насколько важным является память о своём прошлом и пути нашей Родины к Победе.



В стране уже началась подготовка к 80-летию Дня Победы. Создан Российский организационный комитет «Победа», в который вошли 89 регионов страны. Утверждён официальный логотип 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, символизирующий гордость, память, благодарность и нашу Победу. Подробную информацию о мероприятиях юбилейного года, спецпроектах и различных акциях

смотрите на официальном сайте празднования 80-летия <https://may9.ru/>

Я. Н. ЖУКОВ, директор ГБОУ г. Москвы «Школа имени Ф. М. Достоевского», депутат Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Люблино в городе Москве

ГОРДИМСЯ ШКОЛЬНЫМ МУЗЕЕМ!

По итогам 2023/2024 учебного года военно-исторический музей «Легенды разведки» школы № 1186 района Люблино города Москвы стал одним из лидеров Всероссийской программы «Школьный музей Победы», вошёл в ТОП-100 лучших школьных музеев России и награждён дипломом победителя. О легендах разведки читайте на стр. 8.

ОРДЕН МУЖЕСТВА – ПОСМЕРТНО

В школе № 2010 открыта памятная экспозиция, посвящённая выпускнику школы, люблинцу Владиславу Аксёнову, участнику СВО, награждённому орденом Мужества посмертно. В торжественном открытии приняла участие мама погибшего, а также глава муниципального округа Люблино в городе Москве Руслан Харисович Багаутдинов, муниципальный депутат Татьяна Евгеньевна Бронзес, школьники, учителя и участники СВО.

С приветственным словом к собравшимся обратился Руслан Харисович Багаутдинов, который высоко оценил мужество и героизм современных защитников России, участвующих в специальной военной операции, назвав их достойными продолжателями славных традиций своих предков и подчеркнув, что их подвиг уже стал неотъемлемой частью отечественной истории. «Мы будем сохранять историческую память и передавать её новым поколениям, укрепляя связь между прошлым и



настоящим», – подчеркнула Татьяна Евгеньевна Бронзес. Участники мероприятия возложили цветы к памятной экспозиции. Это символическое действие выражает глубокое уважение и благодарность за подвиг.

ВМЕСТЕ С «ЖИЛИЩНИКОМ»

Состоялась рабочая встреча муниципальных депутатов с руководством ГБУ «Жилищник района Люблино».

Следует отметить, что руководство «Жилищника» всегда идёт

навстречу депутатам. Для большей эффективности обсудили формы доведения информации до ГБУ «Жилищник района Люблино» и обратную связь с жителями, задан вектор взаимодействия. Работаем!



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!



День Героев Отечества, отмечаемый в России ежегодно 9 декабря, является важной памятной датой, посвящённой чествованию героев, проявивших мужество и самоотверженность в служении стране.

Хочу ещё раз отдать дань памяти своему земляку, жителю района Люблино, разведчику, участнику урегулирования конфликтов на территории СССР и Российской Федерации, старшему оперуполномоченному оперативной группы Управления «А» («Альфа») Центра специального назначения Федеральной службы безопасности Российской Федерации, Герою России Владимиру Алексеевичу Ульянову, который, не задумываясь,

отдал свою жизнь, прикрывая товарищей. Указом Президента Российской Федерации от 6 декабря 2003 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, майору Владимиру Алексеевичу Ульянову присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). В школе № 2010 открыта мемориальная доска герою РФ В. А. Ульянову.

Вечная память павшим героям!

В. В. ЛОКТИОНОВ,
депутат Совета депутатов
внутригородского
муниципального образования –
муниципального округа Люблино
в городе Москве

НАРУШЕНИЙ НЕТ

6 декабря принял участие в комиссионном мониторинге «Ярмарки выходного дня» ГБУ «Московские ярмарки», расположенной по адресу: ул. Краснодарская, вл. 57. В мероприятии участвовали члены рабочей группы: муниципальные депутаты, представитель управы

района, сотрудники ОПОП. На момент проведения мониторинга нарушений не выявлено.

Н. Н. ЗЮЗИН, депутат Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Люблино в городе Москве



ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ЖИТЕЛЕЙ

Депутаты Совета депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Люблино в городе Москве провели личный приём жителей в местном отделении партии «Единая Россия» района Люблино, приуроченный к 23-летию со дня основания всероссийской политической партии. Люблинцы обращаются к народным избранникам с различными вопросами, в том числе за помощью в благоустройстве придомовой территории многоквартирного

дома, с вопросами по социальной сфере и ЖКХ. С каждым из обратившихся состоялся детальный разговор, все обращения и просьбы внимательно изучены и по всем вопросам даны соответствующие разъяснения.

го дома, с вопросами по социальной сфере и ЖКХ. С каждым из обратившихся состоялся детальный разговор, все обращения и просьбы внимательно изучены и по всем вопросам даны соответствующие разъяснения.

В ЦЕНТРЕ ЖЕНСКОГО ЗДОРОВЬЯ

Глава внутригородского муниципального образования – муниципального округа Люблино в городе Москве Руслан Харисович Багаутдинов совместно с заместителем Председателя Совета Федерации Инной Юрьевной Святенко, депутатом Государственной Думы РФ Татьяной Викторовной Бұцкой,

депутатом Московской городской Думы Людмилой Васильевной Стебенковой, с главами муниципальных образований ЮВАО посетили Центр женского здоровья, открывший свои двери по адресу: Перервинский бульвар, д. 5, корп. 1, созданный по новому стандарту.

Медучреждение рассчитано на приём около трёх тысяч пациенток ежедневно. Здесь работает 45 кабинетов акушеров-гинекологов, а также кабинеты ЭКГ и кабинеты кардиотокографии. Предусмотрены 12 аппаратов ультразвуковой диагностики, кабинет маммографии и кабинет патологии шейки матки. Кроме того, в структуру Центра женского здоровья на Перервинском входит кабинет антенатальной охраны плода. Здесь беременные женщины могут пройти необходимые скрининговые исследования. В Центре женского здоровья работает школа для будущих родителей, разместились кабинеты дежурного врача, зоны комфортного ожидания с вендинговыми автоматами, колясочные и комнаты для кормления. Прекрасный Центр!

Наш корр.



ДЛЯ ХРАБРОСТИ

Муниципальные депутаты приняли участие в благотворительной акции «Коробки храбрости» для маленьких пациентов больниц и хосписов – детей, находящихся на длительном лечении. Важно, чтобы каждый ребёнок достал из «Коробки храбрости» то, что понравится именно ему, ведь с любимой игрушкой дети гораздо спокойнее, проще переносят тяжёлые моменты лечения и неприятные процедуры. И быстрее забывают о них.



ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

День Героев Отечества в России – это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. В этот день в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Этот день посвящён тем, кто проявил высокие нравственные качества и ответственность перед Отечеством, став примером для других. Героями не рождаются, ими становятся в час испытаний.

В рамках празднования Дня Героев Отечества состоялось памятное мероприятие с возложением цветов у стелы Культурного центра имени И. М. Астахова. Участники мероприятия, совместно с главой управы района Люблино Алексеем Петровичем Бирюковым, исполнителем секретарём окружного отделения партии «Единая Россия» Сергеем Георгиевичем Рыбаковым, муниципальными депутатами: Юрием Александровичем Андриановым, Мариной Анатольевной Асташкиной, Николаем Николаевичем Зюзиным, Виктором Васильевичем Локтионовым, Натальей Михайловной Чистяковой и жителями района, чествовали память Героев.

«День Героев Отечества – важная для нас дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти о том, какие подвиги были совершены героями нашей страны. Мы не только отдаём дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих героев», – отметил



глава управы района Люблино А. П. Бирюков.

Почётными гостями мероприятия в Культурном центре имени И. М. Астахова стали: полковник Вооружённых сил РФ, участник второй чеченской войны, депутат Московской городской Думы, Герой Российской Федерации Аркадий Михайлович Корольков; командир глубоководного подводного аппарата «Мир-2», совершивший погружение на дно Северного полюса, Герой Российской Федерации Евге-

ний Сергеевич Черняев; участник боевых действий в Ливии, участник специальной военной операции Андрей Сергеевич Домнин.

Наши Герои поделились своими историями, рассказали о героических поступках сослуживцев, о том, какие качества необходимы настоящему защитнику страны, а участники мероприятия получили возможность задать вопросы профессионалам своего дела. Пусть подвиги этих людей вдохновляют нас на добрые дела и служение Родине!

В нашем районе

В ЛЮБВИ И СОГЛАСИИ

В конце ноября в ресторане «Орхидея» по адресу: ул. Белореченская, д. 13а, прошло традиционное мероприятие – чествование юбиляров семейной жизни.

В день торжества, посвящённого юбилярам супружеской жизни, как и 50 (55) лет назад, 15 счастливых супружеских пар вошли в зал ресторана под звуки свадебного марша Мендельсона. Супруги поделились секретами долгой счастливой жизни, рассказали историю знакомства и рождения семьи, сказали друг другу тёплые слова. Юбиляров сердечно поздравил глава управы Алексей Петрович Бирюков, вручив им подарки и цветы.

С ЮБИЛЕЕМ!

4 декабря 2024 года представитель управы, руководитель социальной службы Люблино Юлия Вячеславовна Мацнева и активист Совета ветеранов района Терентьева Александра Николаевна поздравили на дому с 95-летием ветерана Великой Отечественной войны Саяру Саидовну Шарафееву. Имениннице вручили персональное поздравление от президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, памятный подарок и цветы. Пожелали ветерану крепкого здоровья, положительных эмоций, чтобы близкие люди всегда окружали теплом и заботой.

ЗАМЕЧАНИЙ НЕТ

5 декабря 2024 года представителями управы района Люблино, префектуры ЮВАО, Совета депутатов муниципального округа, социальной службы, «Жилищника» проведена комиссия приёмка работ после ремонта в квартире ребёнка-сироты. Ремонтные работы выполнены хорошо. Замечаний нет.

ВОТ ЭТО ЗИМА!

Не знаете, где провести время со всей семьёй? Ждём Вас на новой развлекательной площадке в нашем районе, открывшейся в рамках проекта «Зима в Москве» по адресу: ул. Краснодарская, вл. 66. Совместно с площадкой открыт каток. Коньки можно взять напрокат, со своими коньками – бесплатно. В будни площадка открыта с 12:00 до 21:00, в выходные и праздничные дни с 11:00 до 21:00.

14 декабря на Цимлянкой улице, у домов № 28-30, в рамках проекта «Зима в Москве», в нашем районе – при поддержке НКО «Ассоциация участников комплекса городского хозяйства» – для семей с детьми прошли первые уличные мероприятия с играми и хороводами.

«ЛОКОМОТИВ» ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

В рамках комплексной реконструкции на стадионе «Локомотив» обустроили три футбольных поля с подогревом, трибуну на 1,2 тысячи зрителей и модернизировали систему освещения. Обеспечено надёжное энерго-снабжение. Также сделали дорожки для бега, спортплощадку с тренажёрами и воркаут-зону. В сохранившихся на территории зданиях после капремонта будет располагаться административно-бытовой комплекс, раздевалки с душевыми и санузлами.

О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Радуюсь ёлке, не забудьте о правилах пожарной безопасности при установке лесной красавицы, использовании гирлянд и пиротехнических изделий. Помните: участие в празднике ёлки детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и подобных им легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом, запрещается. Этажи и помещения, где проводятся новогодние мероприятия, должны иметь не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов, обозначенных световыми указателями с надписью «Выход».

МП ЛЮБЛИНО - ЛИДЕР!

Молодёжная палата района Люблино по итогам работы в 2024 году заняла первое место в Юго-Восточном округе. Отличная новость! Поздравляем и желаем новых успехов!

Команда нашего района не просто вошла в ТОП-45 Палат города, а на городском уровне была признана лучшей Палатой ЮВАО по итогам деятельности за 2024 год. В последний раз такая награда была присуждена МП Люблино в 2022 году.

За победу ребята получили памятные подарки – грамоту, ступку с гравировкой, эксклюзивную игру «Мафия Молпарлам», а также ёлочные шары с уникальным дизайном.

«Я люблю нашу Молодёжную палату за то, что она стала для меня второй семьёй. Это верные и трудолюбивые люди. Мы – команда, и друг без друга мы бы не смогли завоевать такую награду», – говорит Андрей Мишин, председатель МП района Люблино.

«Результат получился очень важным для нас. Ещё в начале года мы поставили перед собой задачу: стать лучшими, и именно это было нашей главной мотивацией при планировании работы. Считаю, что эта победа – заслуга каждого

участника команды. Поэтому спасибо всем ребятам за их труд, – делится своим мнением заместитель председателя МП Люблино Ирина Горбунова. – За 12 месяцев внутри Палаты происходили изменения, уходило «старожилы», приходили новые ребята. Но всё это не помешало МП вырасти за это время, стать сплочённой и дружнее».

МП Люблино благодарит всех, кто на протяжении года помогал ей в организации мероприятий: управу района и особенно заместителя главы управы Е. Г. Полухова, куратора МП от управы Л. С. Ромащенко, начальника отдела по взаимодействию с населением М. В. Мамыкину, Совет депутатов и муниципального депутата К. М. Гамбарова, Совет ветеранов и его председателя В. Л. Сидоренко, школы и детские сады района, а также куратора ЮВАО в Молодёжном парламенте Москвы А. С. Белоножкова. Отдельная благодарность – активистам Палаты!

Общественные советники

КТО ОНИ ТАКИЕ И ПОЧЕМУ ИХ УВАЖАЮТ

Общественные советники района – это неравнодушные жители, которые на добровольной основе участвуют в общественном контроле, создании благоприятной среды проживания, информируют жителей своих домов о новых инициативах власти и этапах их реализации, взаимодействуют с управой района и другими органами исполнительной власти. Наш район не исключение.

В настоящее время в районе 529 общественных советников. Солидное число – больше мотострелкового батальона. Поэтому существует Совет советников, который возглавляет Елена Александровна Добрышкина.

А активное участие наши советники принимают на выставке «Россия» на ВДНХ, исторический фестиваль «Времена и эпохи» в парке Москвитин, приняли участие в городском турнире по шашкам, где заняли призовые места.

Активное участие наши советники

Особо отметим, какую помощь советники оказывают бойцам СВО. Не считаясь со временем, общественные советники района принимают участие в изготовлении блиндажных свечей, помогают в плетении маскировочных сетей, росписи имбирных пряников для воинов, сборе гуманитарной помощи.

«Думаю, что мы общими усилиями и дружным коллективом будем продолжать трудиться во благо нашего района. Кто чувствует в себе силы и желание, присоединяйтесь, приходите, будем рады!», – сказала Е. А. Добрышкина на подведении итогов работы за 2024 год, вручая вместе с главой управы района А. П. Бирюковым благодарственные письма активистам.

Хочется поблагодарить общественных советников нашего района за активную жизненную пози-



принимают и в районных мероприятиях, различных акциях, фестивалях. При этом главное внимание уделяется патриотической работе. Так, в международном историческом «Диктанте Победы» на тему событий Великой Отечественной войны приняли участие более 100 люблинских советников, показав пример молодому поколению.

цию, доброту души, ответственность и желание прийти на помощь. Здоровья вам, уважаемые, добра и исполнения задуманного! С наступающим Новым 2025 годом!

Е. Г. ПОЛУХОВА,
заместитель главы управы
района Люблино по работе
с населением



Только в течение 2024 года, с целью решения проблем в сфере ЖКХ, названный Совет организовал пять рабочих встреч общественных советников с руководством ГБУ «Жилищник района Люблино» и начальниками РЭУ. Советниками оказана помощь в организации и проведении голосования собственников многоквартирных домов по капитальному ремонту на цифровой платформе «Электронный дом».

Кто, как не общественные советники, знает проблемы своих домов и дворовых территорий? В период предвыборной кампании советники оказали помощь в организации дворовых встреч с кандидатом в депутаты Мосгордумы VIII созыва М. В. Рудневым. В результате многие вопросы были решены, часть из них взята на контроль.

Совет и его актив посетили общегородской форум общественных советников «Взаимодействие», вебинары и семейные форумы, различные тематические меропри-

ПОДВИГИ ГЕРОЕВ - В НАШИХ СЕРДЦАХ

5 декабря в России отметили памятную дату – 83-ю годовщину начала контрнаступления советских войск в битве за Москву. 9 декабря мы отпраздновали День Героев Отечества. В преддверии этих дат в Люблино прошли патриотические мероприятия. Жители района, ветераны и молодёжь, почтили память люблинцев, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Мы помним о мужестве Люблинского батальона, воинов-кремлёвцев, работников Люблинской станции авиации и других предприятий, помним всех героев, преградивших путь врагу на подступах к Москве. И замечательно, что об этом помнят не только ветераны нашего района, но и молодёжь.

С уважением и признательностью к жителям Люблино, Юрий Александрович АНДРИАНОВ

Помним мужество люблинцев

БОЕВОЙ ДЕВИЗ: НИ ШАГУ НАЗАД!

Воскресное декабрьское утро. Я еду в автобусе по нашему Люблино. Казалось бы, самый обычный район на юго-востоке Москвы, но я отчего-то люблю его всей душой. Быть может, потому, что здесь родились и выросли мои родители, больше тридцати лет трудились мои бабушки и дедушки. За окном мелькают припорошенные снегом высокие раскидистые деревья, покрытые серебристым инеем провода и фонари, хрущёвские пятиэтажки, здания брежневской эпохи и строящийся жилой комплекс «Люблинский парк». А ведь раньше на месте взмывающих под облака высоток располагался Люблинский литейно-механический завод.

За последние годы Москва, к сожалению или к счастью, выросла далеко за пределы МКАД, многие промышленные предприятия были признаны нерентабельными, временно закрыты или вынесены за черту города, а некоторые и вовсе навсегда прекратили своё существование. Эта участь постигла и ЛЛМЗ. Место, которое так много значило для столицы и жителей нашего района, теперь будет занято домами, школами и детскими садами, общественными пространствами. Будто и не было здесь

чен Пётр Петрович Козлов, секретарь парткома завода, член ВКП(б) с 1917 года, а командиром – Владимир Константинович Тупицын, начальник финансового отдела ЛЛМЗ. Солдаты начали проходить боевую подготовку у деревни Сосенки на юге Подмосковья, принимали участие в строительстве Можайской линии обороны столицы в районе Ильинское-Сергеевка. Эти неопытные, малознакомые с оружием и армейскими порядками люди работали, отдавая все силы: готовили оборонительные

южнее деревни Латыши. В первую неделю октября части вермахта, усиленные танками, неоднократно пытались занять деревню, но из раза в раз встречали яростное сопротивление советских солдат и были вынуждены отступить. Самолёты люфтваффе осуществляли массированную бомбардировку деревни и окрестностей, вражеские войска непрерывно атаковывали позиции 17-й дивизии. В итоге, прорвав оборону и устремляясь в деревню Понизовье, гитлеровцы столкнулись с поднятым по тревоге



никогда никакого производства, более 80 лет обеспечивающего железнодорожный транспорт страны необходимыми деталями и запчастями: металлоконструкциями, сборными узлами, колёсными парами, втулками цилиндра и поршнями для тепловозных дизелей.

Здесь работал мой дедушка – сталевар, а позднее мастер сталелитейного цеха ЛЛМЗ Виктор Яковлевич Потапов. Он умер задолго до моего рождения, поэтому мне ни разу не довелось поговорить с ним, хотя хотелось бы узнать деда как личность и расспросить о его взглядах на жизнь, судьбу, человеческое предназначение. По рассказам родителей, дедушка очень гордился своей профессией и местом работы, всегда с уважением отзывался о коллегах. Особую роль в его профессиональном и духовном становлении сыграли старшие товарищи, те, кто самоотверженно трудились на заводе в годы Великой Отечественной войны, и те, кто ушли добровольцами на защиту Родины, бойцы Люблинского рабочего батальона.

22 июня 1941 года, когда на всю страну прогремело известие о нападении немецко-фашистских захватчиков на Советский Союз, на площади у заводоуправления ЛЛМЗ состоялось собрание. Было принято единогласное решение отстаивать Отечество – как у станков, мартеновских печей, так и на поле боя. В критическое для обороны Москвы время несколько сотен рабочих вступили в ряды народного ополчения. Из их числа был сформирован 3-й батальон 1312-го стрелкового полка 17-й Московской дивизии 33-й армии Резервного фронта (в сентябре 1941 года преобразована в 17-ю стрелковую дивизию 2-го формирования). Комиссаром батальона был назна-



сооружения, рыли окопы, ходы сообщения, блиндажи, противотанковые рвы, оборудовали огневые позиции укреплений. В августе дивизия заняла позиции юго-западнее Варшавского шоссе по линии Яблонино-Осиновка и получила боевые знамёна, тут же объявленные главной ценностью, которую необходимо сохранять при любых обстоятельствах.

Осенью ещё продолжающее укомплектование соединение получило задачу расширить полосу обороны почти в два раза, до 32 километров, но между подразделениями оставались промежутки огромной протяжённости. По численности живой силы гитлеровские войска превосходили советские в 5-6 раз, а по технике – в 8-10. В первый же день фашисты продвинулись вперёд на 30 км и направили свой основной удар встык между рубежами, удерживаемыми 17-й и 173-й советскими дивизиями

Люблинским батальоном. «Мы знали, что каждый час, каждая минута сейчас дороги Москве для подготовки отпора врагу, поэтому наш боевой девиз был: ни шагу назад! Четвёртого октября фашисты бросили на батальон 27 самолётов, которые сбросили на наши окопы большое количество авиабомб в надежде разрушить наши огневые точки и окопы, а также с воздуха обстреливали окопы. Земля поднималась вверх, в воздух, и как только кончалась бомбёжка, фашистские войска в рост шли в атаку по центру батальона. Люблинцы их встречали снова и снова пулемётным, ружейным огнём и гранатами, и враг откатывался назад. Мы дрались до самого наступления темноты, дрались до последнего снаряда, до последнего патрона. Враг зашёл с флангов, с тыла, окружил наших артиллеристов, но они стояли насмерть и в упор расстреливали врага», –

писал в своих воспоминаниях рабочий ЛЛМЗ Пётр Ещенко.

Благодаря мужеству и отваге, бойцам-люблинцам удалось не только выстоять и дать отпор, но и уничтожить 50 новейших танков и автомашин, взять в плен 14 солдат противника. В следующие часы ни одна из предпринимаемых фашистами попыток занять эту территорию не удалась. Однако общая обстановка накалялась. К ночи от батальона осталось не более трёх-четырёх десятков человек. Капитан Тупицын собрал оставшихся в живых и отдал приказ вынести с места столкновения раненых и оставлять позиции. Ожесточённый вражеский обстрел продолжался, но, даже отходя, наши воины продолжали отчаянно и самоотверженно сражаться. Превосходящие по численности и вооружению силы вермахта начали окружение. Обороняющиеся заводчане погибли в бою почти все, но не позволили неприятелю занять следующие рубежи. Они совершили невозможное, беспримерный подвиг. Простые рабочие, беззаветно преданные Родине, исполнили свой долг до конца – ценой собственной жизни отстояли подступы к Москве, свободу и независимость нашей Родины. Только несколько человек из более чем 600 добровольцев Люблинского батальона выжили в том страшном сражении и вернулись в родное Люблино после войны: это Михаил Бирюков, Иван Долгих, Пётр Ещенко, Пётр Козлов, Андрей Матвейчев, Василий Овсянников, Александр Тарасов, Александр Титов и Алексей Третьяков.

Память о погибших воинах-люблинцах увековечена в нескольких мемориальных комплексах, расположенных на территории нашего района. Это стела и скульптурная композиция у заводоу-

правления Люблинского литейно-механического завода, Аллея Героев в сквере имени А. Ф. Авдеева. Я очень рада, что предпринимаемые коммерческими структурами попытки ликвидации не увенчались успехом, все бывшие рабочие и служащие завода, жители района, хранящие в памяти подвиг Люблинского батальона, крайне негативно встретили идею изменения ландшафтного дизайна у бывшей проходной и сноса обелисков и памятных знаков.

Необходимо прилагать большие совместные усилия властей и горожан для сохранения и поддержания должного состояния культурно-исторических памятников и монументов героям Великой Отечественной войны, потому что именно благодаря их мужеству и доблести наш город живёт и развивается.



Автор статьи – Мария ПОТАПОВА, ученица 11-го класса школы № 2121, председатель первичного отделения «Движения первых» школы, член Молодёжной палаты района Люблино.

Материал подготовлен к печати совместно с депутатом муниципального округа Люблино в городе Москве Юрием Александровичем Андриановым.

ШОУ БОЛЬШИХ ПРЕМЬЕР



22 ноября в Культурном центре имени И. М. Астахова состоялось незабываемое «Шоу больших премьер» – масштабное событие, объединившее талантливые коллективы наших творческих студий и приглашённых гостей. Настоящий праздник искусства, где каждый номер – премьера! Участники показали всё лучшее, над чем они работали в этом сезоне. Талант, упорство и вдохновение ощущались в каждом движении, ноте и слове.

Если Вы были на концерте, поделитесь вашим мнением и, конечно же, фото или видео с номера, который впечатлил Вас больше всего! Это был действительно особенный вечер, и мы уже ждём новых



встреч на других мероприятиях в Культурном центре имени И. М. Астахова!



НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

Главная премьера ЮВАО – новогодняя ёлка «По щучьему велению» состоялась!

Мюзикл подарил зрителям настоящую сказку, наполненную волшебством, яркими образами и завораживающими выступлениями. Постановочная команда и артисты провели колоссальную работу, чтобы каждый зритель, от мала до велика, почувствовал атмосферу великолепного праздника.

Хотим приоткрыть завесу творчества и рассказать, как всё начиналось – с кастинга актёров для проекта.

На участие в мюзикле было подано около 300 заявок от талантливых исполнителей из Москвы, других городов России и даже из Белоруссии. Каждый участник продемонстрировал свои способности в вокале, хореографии и актёрском мастерстве. Эмоции зашкаливали: для кого-то это был первый опыт такого масштаба, а кто-то уже уверенно шёл к своей мечте.

В ролях:

Емеля – Станислав Кулешов, Фёдор Редькин

Щука – Анна Сазонова, Эрика Недолечко
Царь – Дмитрий Фадеев, Дмитрий Бахталин

Несмеяна – Анастасия Супонина, София Сучкова
Жар-птица – Александра Павлюк, Ирина Шматова

Ягиня – Рената Вербецкая, Дарья Каденская
Зимерзла – Валерия Леонова, Анастасия Андреева

Ансамбль: Дарина Брезановская, Дарья Гуревич, Светлана Кобелева, Виктория Шиповская, Ксения Трапезникова, Александра Иванченко, Александр Сахаров, Руслан Чобанов, Платон Зимаков, Дмитрий Васильев, Елисей Журавлёв, Игорь Григорян

Балет: Мия Харчилава, Алиса Титлова, Анастасия Халак, Вероника Воробьёва, Евгений Барейша, Николай Баев, Ян Мурзаев, Арсений

Хотите увидеть волшебство своими глазами? Узнайте больше о мюзикле и приобретайте билеты на нашем официальном сайте: astahova.okcjuvao.pf

АНОНС МЕРОПРИЯТИЙ 25 декабря 2024 г. – 3 января 2025 г.

ЧТО: ТАНЦЕВАЛЬНОЕ ШОУ «НОВОГОДНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

ГДЕ: Большой зал Культурного центра имени И. М. Астахова (ул. Люблинская, д. 149)

Когда: 25 декабря, 18:00 – 19:30



Приглашаем в Культурный центр имени И. М. Астахова на концерт танцевальной студии «НеПросто Танцы» под названием «Новогоднее путешествие». Шоу приглашает зрителей отправиться в захватывающее путешествие по разным странам через мир танца и театра. В программе участвуют все ученики студии, которые продемонстрируют свои умения в различных жанрах (хип-хоп, джаз-модерн) и актёрское мастерство. Профессиональные педагоги студии тщательно подготовили номера различных танцевальных направлений, что создаёт разнообразие и зрелищность программы. Каждое выступление перенесёт зрителей в атмосферу праздника и радости, даря незабываемые впечатления.

Билеты на сайте: astahova.okcjuvao.pf

ЧТО: БАЛЕТ «ЩЕЛКУНЧИК»

ГДЕ: Большой зал Культурного центра имени И. М. Астахова (ул. Люблинская, д. 149)

Когда: 27 декабря, 19:00 – 21:00



В Культурном центре имени И. М. Астахова Московский театр «Корона русского балета» представит самую красивую рождественскую сказку – балет «Щелкунчик». Знаменитый сюжет великого русского классика является одним из самых узнаваемых произведений мирового репертуара. «Щелкунчик» притягивает внимание зрителей на всех континентах уже более ста лет. Благодаря гениальной музыке и блестящей оркестровке балет стал неотъемлемым атрибутом новогодних и рождественских праздников. Он востребован также, как ёлка, шампанское, подарки, оливье или фильм «Ирония судьбы». Несмотря на то, что в основе сюжета детская сказка, ни один взрослый не откажется на новогодних праздниках окунуться в атмосферу волшебства и фантазии!

В «Щелкунчике» постановщикам удалось осуществить сочетание завораживающей музыки и таинственности сюжета с потрясающей хореографией, роскошными декорациями и костюмами. Мистическая и глубоко символическая история о сражении добра со злом с первых минут вовлекает в сказочный мир новогодних чудес, красоты и гармонии, зримо воплощая происходящее на сцене – всё это делает «Щелкунчика» бессмертной классикой и идеальным рождественским подарком! Роскошные костюмы, великолепное мастерство танцоров и великая музыка Чайковского, хореография Анатолия Емельянова – всем этим смогут наслаждаться зрители, посетив это праздничное мероприятие.

Билеты на сайте: astahova.okcjuvao.pf

ЧТО: НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

«БАБА ЯГА ПРОТИВ...»

ГДЕ: Большой зал Культурного центра имени И. М. Астахова (ул. Люблинская, д. 149)

Когда: 29 декабря, 17:00 – 18:00



В Культурном центре имени И. М. Астахова пройдёт новогодняя ёлка с участием цирковых артистов и дрессированных животных!

Традиционно сложилось, что новогодние представления устраивают исключительно для детей, ведь они верят в сказку и чудеса. Но, побывав на предстоящем шоу, в волшебство поверят все присутствующие. Первоклассное цирковое искусство окунёт зрителя в атмосферу волшебства и чудес и подарит ощущение любимого праздника – Нового года. Зрители увидят символ наступающего года – аттракцион с грациозными питонами и удавами, завораживающий номер редких бенгальских кошек и многое другое. «Попугайская семья» удивит своей сообразительностью. Девиз их жизни: «Жизнь прекрасна» – это основная идея представления! Конечно же, не обойдётся новогоднее шоу без главных персонажей – Деда Мороза, Снегурочки и Бабы Яги, которые поздравят детей и взрослых прямо с новогодней сцены. Посетив новогоднее шоу всей семьёй, зрители получат верную установку на Новый год!

Билеты на сайте: astahova.okcjuvao.pf

ЧТО: НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

«ЩЕНЯЧИЙ ДОЗОР СПАСАЕТ НОВЫЙ ГОД!»

ГДЕ: Большой зал Культурного центра имени И. М. Астахова (ул. Люблинская, д. 149)

Когда: 2 января 2025 г., 12:00 – 13:15

Театрально-цирковое шоу «Щенячий дозор спасает Новый год!» – новогодняя программа, подготовленная Балтийским цирком из Санкт-Петербурга. Коварная Баба Яга украли подарки и спрятали их в тёмном лесу. Но ей не удастся испортить праздник. Весёлая команда собак из «Щенячьего дозора» вместе с ребятами

из зрительного зала помогут Скомороху и Кролику найти подарки и наказать Бабу Ягу.



Билеты на сайте: astahova.okcjuvao.pf

ЧТО: ТЕАТРАЛЬНО-ЦИРКОВАЯ СКАЗКА

«СПАСТИ ДЕДА МОРОЗА»

ГДЕ: Большой зал Культурного центра имени И. М. Астахова (ул. Люблинская, д. 149)

Когда: 3 января 2025 г., 12:00 – 13:00



Добро пожаловать в мир сказки и волшебства! Сложно поверить, но Дед Мороз и Баба Яга тоже были когда-то детьми и даже сидели за одной партой в школе волшебников. Морозко в детстве отлично учился, был старательным и добрым, Ягуся же была маленькой проказницей и хулиганкой. С тех пор прошло много лет... Морозко превратился в самого известного волшебника – Деда Мороза, без которого не обходится ни один Новый год, а Ягуся – в злую и коварную бабуся. Она всегда тайно завидовала Деду Морозу и однажды придумала хитрый план мести. Собрала свиту нечистой силы – Кота Баюна, Соловья-Разбойника, Лешего и решила отменить Новый год. Дед Мороз в серьёзной опасности! Приходите на наше новогоднее театрально-цирковое представление! Помогите Снегурочке и Снеговикам распутать эту детективную историю и спасти Деда Мороза!

В спектакле принимают участие актёры театра имени Евгения Вахтангова, артисты московских цирков и дрессированные животные – обезьянки, кошки, собачки, хорьки. Также наши артисты будут радовать и удивлять вас своим мастерством и виртуозной игрой на музыкальных инструментах. Сделайте незабываемый подарок вашим детям! Продолжительность: 60 минут без антракта.

Возрастная категория: 0+ Дети до трёх лет – БЕСПЛАТНО по одному билету со взрослым без предоставления отдельного места. Детям от трёх лет и старше полагается отдельный билет.

Билеты на сайте: astahova.okcjuvao.pf

ТЦ «Люблинское поле»

В ДРУЖЕСКОЙ АТМОСФЕРЕ

По сложившейся традиции в ТЦ «Люблинское поле» проведены конкурсы на «Лучшее предприятие торговли», «Лучший продавец», а также специальные конкурсы от отдела маркетинга и рекламы, где отмечены самые активные участники маркетинговых акций торгового центра – арендаторы и продавцы.

Церемония награждения прошла 12 декабря в торжественной и дружеской атмосфере, ведь арендаторы и управляющая компания непрерывно связаны и трудятся долгие годы вместе, обеспечивая лучший сервис для покупателей.

Из приглашённых гостей на мероприятии присутствовала Ольга Анастольевна Лаврентьева – консультант

отдела по вопросам торговли и услуг управы района Люблино.

Победителям конкурсов вручены дипломы и ценные подарки.

В условиях современного рынка мы стремимся быть лучшими в своей сфере и понимаем важность поддержания высокого уровня качества товаров и предоставляемых услуг.

Управляющая компания ООО «Стройторг» выражает искреннюю признательность своим арендаторам и продавцам за долгосрочное сотрудничество и доверие.

О. В. ЗУБКОВА,
первый заместитель
генерального директора
УК ООО «Стройторг»
ТЦ «Люблинское поле»

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ

В номинации «Лучшее предприятие торговли»

- I место – ООО «Омега», магазин «Moon»
- II место – ИП Кокаева О. К., магазин «Дон Керам»
- III место – ИП Сильников С. А., магазин «Краски трейд»

В номинации «Лучший продавец»

- I место – Булева Татьяна Викторовна, магазин «Profil Doors»
- II место – Гусейнов Али Акиф, магазин «Двери Нева»
- III место – Воронков Кирилл Зейнович, магазин «Art centre»

За активное участие в маркетинговых мероприятиях (предприятие)

ИП Семина И. М., магазин «Стиль и комфорт»

За активное участие в маркетинговых мероприятиях награждаются продавцы:

- I место – Астафьева Лилия Геннадьевна, магазин «Аскона»
- II место – Кочкарова Мадина Ильясовна, магазин «Still home»
- III место – Вишневецкая Ирина Викторовна, магазин «Орматек»



Сотрудники ООО «Стройторг» – управляющей компании ТЦ «Люблинское поле», победители конкурсов и О. А. Лаврентьева.

Подарки вручает Павел Анатольевич Кочетков, заместитель генерального директора ООО «Стройторг»



I место в номинации
«Лучшее предприятие
торговли» – ООО «Омега»,
магазин «Moon».



II место в номинации
«Лучшее предприятие
торговли» – ИП Кокаева О. К.,
магазин «Дон Керам».



III место в номинации
«Лучшее предприятие
торговли» – ИП Сильников С. А.,
магазин «Краски трейд».



I место в номинации
«Лучший продавец» –
Булева Татьяна Викторовна,
магазин «Profil Doors».



II место в номинации
«Лучший продавец» –
Гусейнов Али Акиф,
магазин «Двери Нева».



III место в номинации
«Лучший продавец» –
Воронков Кирилл Зейнович,
магазин «Art centre».



I место за активное участие
в маркетинговых мероприятиях
– продавец Астафьева Лилия
Геннадьевна, магазин «Аскона».



II место за активное участие
в маркетинговых мероприятиях
– продавец Кочкарова Мадина
Ильясовна, магазин «Still home».



III место за активное участие
в маркетинговых мероприятиях
– продавец Вишневецкая Ирина
Викторовна, магазин «Орматек».



За активное участие в маркетинговых мероприятиях награждено предприятие – ИП Семина И. М., магазин «Стиль и комфорт».



Примите поздравление

ВСЁ, ЧТО ЗАДУМАНО, НЕПРЕМЕННО СБУДЕТСЯ!



Размеренно, но верно приближается к концу уходящий 2024-й год. Год, в котором было немало интересного, трудного и просто сделанного! Наша компания смогла достичь многого за это время, но главное, что хочется отметить – то, что нам исполнилось 17! Все эти годы ООО «Компания «СТЛ»», выпускающая качественные физиотерапевтические аппараты, помогает людям укреплять своё здоровье. Скажу откровенно: мы испытываем удовлетворение от результатов «17 лет». И хотелось бы, чтобы на такой позитивной ноте закончился не только уходящий год, но и начался следующий. Как нетрудно дога-

даться, где здоровье, там есть и радость, и уверенность в будущем.

Наконец-то мы с Вами дождались этой волшебной поры, когда пушистые снежинки рисуют причудливыми узорами на окнах, и красивая зелёная ёлка весело манит детей в хоровод своими огоньками. Эти моменты, когда в воздухе витает аромат мандаринов и новогоднего чуда, а за окном бьют куранты, не сравнить ни с чем. И всегда хочется верить, что Новый год принесёт что-то приятное!

Дорогие читатели, от всей души я поздравляю Вас с наступающим 2025 годом! Пусть в сердцах ваших живёт только радость, пусть удача



поселится в вашем доме. А всё, что задумано, непременно сбудется!

М. В. ТОМИЛЕНКО,
генеральный директор
компании «Современные
технологические линии»

Размышления на пороге Нового года

ПОЧЕМУ БУДУЩЕЕ ЗА ФИЗИОТЕРАПИЕЙ

Физиотерапия (природолечение) является важной составляющей любого лечебного процесса и в настоящее время использует достаточно большой спектр исцеляющих физических факторов, отличающихся проникающей способностью, методами и техникой применения, механизмом действия и терапевтической эффективностью.

Широкое использование природных факторов при самых различных заболеваниях определяется их седативным (успокаивающим), обезболивающим, противовоспалительным, антиспастическим (расслабляющим), гемостатическим (кровоостанавливающим) и противоотечным действием, активно влияет на микроциркуляцию, трофику тканей и обмен веществ, а также нормализацию функций органов и систем.

Физиотерапия органично входит в комплекс лечебных мероприятий. Физические факторы, применяемые для лечебных и реабилитационных целей, используются и для диагностики. Огромное значение имеет применение физиотерапевтических методов как лечебных средств. Важнейшие из них это: универсальность действия, длительность положительного результата, хорошая совместимость с другими профилактическими лечебными и реабилитационными средствами, безболезненность, доступность, возможность использования

в домашних условиях, отсутствие токсичности и системного побочного действия.

Почему будущее за физиотерапией? Потому, что приём лекарственных препаратов – это простой и быстрый способ облегчить состояние больного человека, а то, что на завтра проблема снова даст о себе знать, никого не волнует, как и то, что все нестероидные противовоспалительные лекарственные средства и анальгетики обладают сильнейшим побочным воздействием на организм.

Физиотерапия, конечно, требует времени и терпения, зато этот метод лечения отличается от других отсутствием негативных последствий и высокой эффективностью. Компания «Современные технологические линии» имеет в своём арсенале современные уникальные многофункциональные физиотерапевтические аппараты «Меркурий», «Дельта», «Вега Плюс» и «Феникс», которые способны решить самую неординарную проблему с Вашим здоровьем, оперативно и без

серьёзных последствий. Задумайтесь и сделайте свой выбор в пользу физиотерапии!

Получить консультацию по заболеванию, задать вопрос по применению аппаратной физиотерапии, оформить заказ можно по телефону «горячей линии»: 8 (800) 707-78-80 (звонок по России бесплатный).

Обратите внимание, при приобретении нашей продукции Вы получаете:

- дополнительный год гарантии на любой аппарат;
- бесплатную доставку аппарата по всей России;
- скидки на дальнейшие покупки;
- бесплатные консультации специалиста!

Решение проблем клиента, связанных со здоровьем, – это приоритетная задача компании «СТЛ»!

С самыми добрыми пожеланиями в новом году, специалисты компании «СТЛ»

Аппараты имеют ряд ограничений и противопоказаний. Перед применением ознакомьтесь с руководством по эксплуатации и при необходимости проконсультируйтесь со специалистом.



Простой,
надежный,
экономичный,
безопасный



Универсальный,
эффективный,
проверенный,
эргономичный



Максимально
широкие
возможности
воздействия
на органы малого
таза, мышцы
и нервы



45 программ
лечения,
2 канала
воздействия,
автосканирование

ЛЕГЕНДЫ РАЗВЕДКИ

Исхак Абдулович Ахмеров

Наши разведчики прошли через испытания нелёгкой эпохи в отечественной истории. Там были и незаурядные свершения, и незаурядные люди. Патриотизм разведчиков всегда восхищает. Их важное внутреннее качество – было, есть и будет! – защита интересов Родины, служение своему Отечеству.

В этой статье, продолжающей цикл публикаций о легендах разведки, мы расскажем об **Исхаке Абдуловиче Ахмерове**, который проводил плодотворную работу по линии внешней разведки в Турции, Китае и США.

Особое место в его разведывательной деятельности занимает операция «Снег», которая входит в число пятидесяти самых значительных операций в мировой истории спецслужб. Её положительный результат повлиял на драматические события 1941 года, когда шла битва за Москву. «Исхак Абдулович Ахмеров – это выдающийся, великий разведчик двадцатого века! Я это утверждаю как специалист, отдавший разведке свыше полувек», – сказал бывший начальник внешней разведки СССР генерал-лейтенант в отставке В. Г. Павлов.

Исхак Абдулович Ахмеров родился 7 апреля 1901 года в городе Троице Челябинской области в бедной татарской семье. Рано потерял отца. Дедушка решил приучить Исхака к ремеслу скорняка, надеясь, что из смекалистого мальчишки может вырасти хороший меховщик. Впоследствии эти навыки помогли будущему разведчику-нелегалу Исхаку Ахмерову. Когда он приехал в США, он открыл меховое дело. Изготавливая прекрасные женские шубки, он заодно приобретал и нужные связи. А пока же Ахмеров постигал науки. Будучи студентом факультета международных отношений 1-го Государственного университета (ныне МГУ), Исхак Абдулович изучил турецкий, французский и английский языки. В 1928 году он стал сотрудничать с внешней разведкой. Находясь в Турции, Ахмеров овладел навыками оперативной работы, вербовки, общения с иностранцами, сумел завести обширные связи среди эмигрантов, приобрёл ряд ценных источников.

В январе 1933 г. начальник внешней разведки А. Х. Артузов определил перед Ахмеровым задачу: ему предстояло выехать в Пекин под видом турецкого студента-востоковеда, легализоваться и заняться приобретением источников, которые могли бы информировать Москву о планах белогвардейцев и японцев. Для этой операции Ахмеров получил кодовое имя «Юнг». Ожидания Центра оправдались. От Ахмерова поступала закрытая информация о планах Японии в Китае и о действиях японской армии в Маньчжурии.

В 1934 году И. А. Ахмеров возвращается в Москву и получает новое задание – обосноваться в США. Он назначен заместителем резидента советской внешней разведки в США Бориса Базарова. В Америке «Юнг» устроился на учёбу в Колумбийский университет, чтобы овладеть английским в совершенстве. Ахмерову удалось создать эффективный агентурный аппарат, в который входил ряд ценных источников – от них в Центр поступала важная информация о планах США в отношении СССР, о политике Италии, Германии и Японии. В 1939 году по указанию Центра Ахмеров возглавил нелегальную резидентуру НКВД в США.

Одним из ценных источников Исхака Ахмерова был агент «Аркадий», который хорошо знал деятельность военных учреждений США. Однако в делах разведки он

был неопытен. Он старался вытащить из секретных учреждений как можно больше важных документов. А это было рискованно. Пропажу могли заметить сотрудники по работе, а внутренняя охрана могла заинтересоваться содержанием портфеля. Любой неосторожный ответ или волнение могли с голо-



Экспозиция «Разведчики-нелегалы Ахмеровы». Международная выставка-форум «Россия», павильон «Просвещение» на ВДНХ. 11 апреля 2024 года.

вой выдать «Аркадия». И тогда Ахмеров научил его фотографировать секретные документы. В случае опасности плёнку вместе с информацией можно было легко засветить.

От агента «Норда» Ахмеров получал ценную военную и политическую информацию. По совету нашего разведчика, агент «Норд» устроился на работу в военное министерство США, где получил доступ к докладам военных атташе, а также к принимаемым по ним решениям.

Считается, что самым ценным источником политической информации был агент «Корд», занимавший видное положение в государственном департаменте США. Он был антифашистом. «Корд» понимал, что мировая война неизбежна, что Гитлер направит свою агрессию против Советского Союза. На встречах с Ахмеровым «Корд» говорил о том, что только Советский Союз может остановить гитлеровскую военную машину. Именно поэтому он сознательно сотрудничал с нашей разведкой. Следует особо отметить, что наши ценные источники отказались от материального вознаграждения за помощь советской разведке.

Исхаку Ахмерову удалось привлечь к сотрудничеству американку Хелен Лоури, племянницу генерального секретаря компании США Эрла Браудера, которая приобрела несколько конспиративных квартир и доставала надёжные американские документы для наших сотрудников, добывала интересную информацию из кругов высшей американской администрации, используя свои связи в аппарате Белого дома. Хелен была молодой и красивой девушкой, и Исхак Ахмеров влюбился в свою помощницу. Молодой американке был симпатичен привлекательный и умный советский разведчик. Неудивительно, что молодые люди решили пожениться. Ахмеров обратился на имя Берии с просьбой разрешить ему вступить в брак с Хелен. Однако Берия вызвал начальника внешней разведки Павла Фитина и заявил, что «Юнг»

завербован американскими спецслужбами, и приказал «разобраться» с разведчиком. П. М. Фитину пришлось затратить много сил и энергии, чтобы разубедить наркома. Была подготовлена справка о работе Исхака Ахмерова в качестве резидента-нелегала, в которой давалась самая высокая оценка. Особо отмечалось, что Хелен является племянницей лидера американских коммунистов Эрла Браудера, которого высоко ценил сам Иосиф Сталин. Исхак Ахмеров уцелел. Берия опасался вызвать гнев

того, что Ахмеров знал о Гарри Уайте, вытекало, что он мог бы попытаться воздействовать через Генри Моргентау на усиление такой линии в американской администрации, которая противодействовала бы японской экспансии. В мае 1941 года В. Г. Павлов прибыл в США, встретился в Вашингтоне с Уайтом, провёл разговор точно по инструкции И. А. Ахмерова и передал важное для нашей страны письмо. Первая часть операции была выполнена. Выполнение второй части зависело от того, насколько информа-



Разведчик-нелегал Исхак Абдулович Ахмеров



вождя и согласился на этот брак, но распорядился понизить Ахмерова в должности.

Исхак Абдулович не сомневался, что Япония двинет свои дивизии на Советский Союз, если Гитлер начнёт войну против нас и победоносно пройдёт по западным республикам СССР. Опасность угрожала прежде всего нашему Дальнему Востоку. У Ахмерова созрела гениальная по замыслу идея, которая заключалась в том, чтобы побудить Вашингтон предостеречь Японию от её экспансии. Ведь современная политика Токио в Тихоокеанском регионе прямо угрожала интересам Соединённых Штатов и их союзников. Секретная операция получила кодовое название «Снег».

Успех операции зависел от кандидатуры разведчика, который должен был передать послание от И. А. Ахмерова человеку, имеющему влияние в правительственных кругах. Этим человеком был Гарри Уайт, убеждённый антифашист, который пользовался особым расположением министра финансов США Генри Моргентау и нередко готовил докладные записки для президента Рузвельта. Гарри Уайта Ахмеров («Юнг») знал лично. Из

цзя, изложенная в письме, заинтересует высших чиновников правительства США. Наступили долгие дни ожидания.

22 июня 1941 года Гитлер нарушил договор и начал войну против нашей страны. Японская армия ждала приказа. На дальневосточной границе участились провокации. Но вот 26 ноября 1941 года США объявили японцам ультиматум. Американцы требовали вывода японских войск из Южного Китая и Маньчжурии. В историю это заявление попало как «Нота Халла» (по имени госсекретаря). Отношения между Японией и США обострились. Гитлер требовал от Японии активных действий против нашей страны, а японцы пока ничем не выдавали своих планов. От американцев последовала вторая нота. Японцы опять отмолались. И вдруг 7 декабря 1941 года мир облетела ошеломляющая весть: японские военно-морские силы нанесли сокрушительный удар по тихоокеанской американской военной базе в бухте Перл-Харбор. Операция «Снег» превзошла все ожидания. Идея, точно рассчитанная Исхаком Ахмеровым, была осуществлена и повернула ход войны в более бла-

гоприятное для нашей страны русло. Втянувшись в войну с США, Япония теперь уже не могла осмелиться напасть на СССР и выполнить требования Гитлера. За эту операцию Исхак Ахмеров был награждён орденом боевого Красного Знамени.

С началом Великой Отечественной войны руководство внешней разведки выступило с предложением срочно возвратить в США Исхака Ахмерова. Берия не возражал. Вместе с Ахмеровым в Америку выехала и его жена Хелен, ставшая сотрудницей внешней разведки. По легенде они являлись канадскими туристами, которые задержались в Москве из-за начала войны. Перед отъездом произошёл случай: на одной из московских улиц Ахмеров лицом к лицу столкнулся с человеком, который назвал его турецким именем. Это был старый знакомый, с которым Ахмеров учился когда-то в американском университете в Пекине. Наш разведчик быстро сориентировался в обстановке, крепко пожал иностранцу руку и выразил сожаление, что не сможет побеседовать с ним, так как спешит в аэропорт. Эту сцену разведчик азэрировал так естественно, что у бывшего его сокурсника не возникло никаких сомнений. А через неделю наши разведчики-нелегалы уехали в США, где обосновались в Балтиморе, который находился в часе езды от Вашингтона, где жили и работали почти все источники Исхака Ахмерова, занимавшие видное положение в аппарате Белого дома и государственного департамента, в министерстве финансов, Управлении стратегических служб (УСС, политическая разведка), ФБР. В качестве вербовщика Ахмеров (Юнг) использовал небольшую фирму по пошиву готового платья, где стал её совладельцем, вложив туда небольшую сумму. Каждый день он приходил в офис к десяти утра, читал финансовые документы, отвечал на письма. Вскоре он решил расширить дело и перейти на пошив одежды из меха: курток, шуб, пальто. Здесь-то и пригодились ему навыки скорняка, полученные от деда.

Информация разведчика-нелегала имела исключительную ценность в условиях войны с фашистской Германией. Один из источников Ахмерова добывал секретные сведения по атомной проблематике (проект «Манхэттен»). Только за 1943–1945 годы от резидентуры «Юнга» было получено 2500 плёнок с важными материалами. В 1943 году разведчик был награждён орденом «Знак Почёта», в 1944-м – вторым орденом Красного Знамени. Его жена – орденом Красной Звезды.

В конце 1945 года Ахмеров вместе с женой вернулся на Родину. Исхак Абдулович был назначен заместителем начальника внешней разведки, одного из важнейших подразделений ПГУ КГБ СССР. В 1955 году полковник И. А. Ахмеров был уволен из КГБ в отставку по выслуге лет, но продолжил участвовать в подготовке молодых разведчиков-нелегалов. Руководитель нелегальной разведки В. Г. Павлов назвал И. А. Ахмерова «гроссмейстером внешней разведки».

Исхак Абдулович скончался 18 июля 1976 года. Его жена, Елена Ивановна, умерла в 1981 году. Супруги похоронены в Москве на Химкинском кладбище.

Д. Р. ЕНИКЕЕВ,
руководитель военно-исторического музея «Легенды разведки» школы № 1186 района Люблино города Москвы

«ВЕСТИ ЛЮБЛИНО»

Информационная газета для жителей и предприятий района Люблино, № 12 (100), декабрь 2024 г.
Учредитель и издатель – ООО «Деловой ритм», издатель районных газет (с июня 2019 г. – ИП Колесник И. Д.)
Адрес редакции: г. Москва, ул. Суздальская, д. 26, к. 2
Главный редактор Татьяна Колесник

E-mail редакции: delritm@mail.ru
Подготовка в печать писем и информации осуществляется бесплатно
Общественный редакционный совет:
Асташкина М. А., Багаутдинов Р. Х., Бахтина Е. В.,
Зюзин Н. Н., Кутузова Л. С., Локтионов В. В., Майоршина Т. И.,
Томиленко М. В., Янов А. В.

Юрист редакции газеты – А. С. Богданов,
e-mail: delritm@mail.ru
Отпечатано в АО «Красная Звезда»
125284 г. Москва, Хорошёвское шоссе, 38
kr_zvezda@mail.ru
Объём 2 п. л. Тираж 998 экз. Заказ № 7034
СМИ госрегистрация не подлежит.

Без индекса. В продажу не поступает.
Распространяется бесплатно.
Авторы несут ответственность за точность приведённых фактов.
Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Рукописи не возвращаются.
При перепечатке ссылка на газету обязательна.

По электронной почте газету бесплатно получают 236 предприятий, организаций и учреждений района.
Подпись в печати по графику и фактически 20 декабря 2024 г. в 16:00
Выход в свет 23 декабря 2024 г. в 9:00
Доставка тиража 11:00–11:30
Следующий номер выйдет 13 января 2025 г.